
中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

★★０６５ａ０５１１０８割合      難易度３ 

Ａ君とＢ君の１年前にもらったお年玉は、同じ金額だった。 

今年Ａ君がもらったお年玉は２割増え、Ｂ君がもらったお年玉は、 

今年は昨年よりある割合減ったため、今年のＢ君のお年玉は今年のＡ君の 

お年玉の３分の２であった。次の問に答えよ。 

Ｂ君のお年玉は昨年より何割減ったか求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題の解き方と復習のポイント 

ポイント＝変化の割合増えた減った。 

ｘ
　ポイント＝ｘ割り増えたとは　　（１＋ ）

１０

ｘ
　ポイント＝ｘ割り減ったとは　　（１－ ）

１０

　Ａ君の今年のお年玉は　昨年より　　

２
　　（１＋ ）増えたから１．２倍

１０

ａ
　Ｂ君のお年玉は　昨年より　（１－ 　）

１０

３ ａ
　１．２＝（１－ 　）

２ １０

３ａ
　２．４＝３－

１０

　２４＝３０－３ａ

　３ａ＝６　　　　　　ａ＝２

　　答　２割減った

　

 


